

Сајам наоружања и војне опреме „Партнер 2011“



Светска војна техно

Пети међународни сајам наоружања и војне опреме „Партнер 2011“ окупио је, од 28. јуна до 1. јула, више од 90 излагача из земље и иностранства и четири пута више страних делегација него пре две године.

Покровитељ сајма је Министарство одбране, а координатор Југоимпорт – СДПР.

На свечаном отварању на Београдском сајму, министар одбране Драган Шутановац изразио је велико задовољство што је у прилици да са осталим посетиоцима манифестације буде сведок трајања успешне војнопривредне међународне манифестације „Партнер 2011“.

– Константно повећање броја учесника и изложбених експоната, али и све веће интересовање у региону за ову манифестацију, сведочи о томе да се у време сложених привредних и економских околности, од локалног до глобалног нивоа, могу постићи позитивни и завидни резултати у овој области. Томе доприносе и протекле године успешног опоравка одбрамбене индустрије наше земље, која се квалитетом и асортиманом својих производа и услуга враћа на захтевно светско тржиште – истакао је министар Шутановац,

ЕКСПАНЗИЈА ОДБРАМБ

Обраћајући се новинарима, након обиласка изложбених експоната, министар Шутановац истакао је да присуствујемо највећој одбрамбеној манифестацији која је до сада одржана на Београдском сајму.

– Ово је пети по реду сајам наоружања и војне опреме који је окупио највећи број излагача до сада – њих готово стотину, што из земље што из иностранства, као и четири пута више страних делегација него пре две године. Изузетно ми је драго да је цео регион овде, а имамо и делегације из Азије, Северне Америке и Африке. То је показатељ да је српска одбрамбена индустрија заиста у експанзији и да је један од највитаљнијих делова наше привреде. Као што знате, она је била девастирана 1999. године, али се веома



ЕНЕ ИНДУСТРИЈЕ

брзо вратила на светско тржиште. Све доци смо да су изложени производи највећег и најбољег квалитета, са одговарајућом ценом и верујемо да ће сајам допринети да се склопе одређени послови, односно да наша роба и даље иде на тржишта других земаља – поручио је министар Шутановац.

Он је изразио задовољство и што је сајам сваке године све посећенији и што су производи све бољи.

– Тренутно најсложенији техничко-технолошки производ који Србија производи је управо производ одбрамбене индустрије – авион „ласта“, а вероватно најскупљи појединачни производ српске привреде уопште је хаубица „НОРА“ 155 милиметара – нагласио је министар Шутановац.

додајући да одбрамбена индустрија омогућава нашој земљи да, осим повећања укупног извозног салда, истовремено допринесе одговорима демократских снага на све безбедносне изазове и ризике у савременом свету.

– Чињеница да се савремени изазови, ризици и претње стално мењају, угрожавајући безбедност свих нас, ствара потребу за непрестаним развојем и иновативношћу одбрамбене индустрије, што нам сајам и показује – истакао је минис-

тар Шутановац. Према његовим речима, „Партнер“ је идеално место да се корисници и стручњаци из земље и иностранства информишу о потребама и о производним достигнућима у овој области.

– Овогодишњи „Партнер“ је од сајамске манифестације борбене технике прерастао у сајам одбране. Ово је и прилика да се упознамо са достигнутим степеном реформе система одбране наше земље, нарочито у области војне медицине, војне географије и војне логистике уоп-

ВИТАЛНИ ДЕО ПРИВРЕДЕ

Према речима министра економије и регионалног развоја Небојше Ђирића, наменска индустрија један је од виталнијих делова српске економије.

– Влада је чврсто при становишту да треба и даље развијати наменску индустрију која запошљава велики број људи и да треба наћи начина како повећати извоз којим се знатно смањује трговински дефицит – рекао је министар Ђирић.



ште – поручио је министар Шутановац, наглашавајући да је намера да научне и развојне капацитете Војске Србије и капацитете Универзитета одбране ставимо у функцију не само нашег система, већ безбедности уопште.

Говорећи на отварању сајма, генерални директор *Југоимпорт* – СДПР Стеван Никчевић рекао је да сајам „Партнер“ прераста у традиционалну манифестацију на којој та фирма, као интегратор одбрамбене индустрије Србије, наступа са свим произвођачима који су носиоци производње одређених одбрамбених технологија.

Председник Привредне коморе Србије Милош Бугарин нагласио је да је одбрамбена индустрија једна од најбрже извозних грана у порасту у Србији, која је за последње четири године забележила спектакуларан раст.

– Око 93 одсто укупне производње одбрамбене индустрије заврши у извозу, што смањује спољнотрговински дефицит који Србија има. Манифестације, као што је овај сајам, прилика су да се покажу капацитети и потенцијали ове гране привреде и да се са иностраним партнерима направи добра комуникација како бисмо се вратили на тржишта



ОДГОВОРИ НА НОВИНАРСКА ПИТАЊА

На новинарско питање колики су губици одбрамбене индустрије због ситуације у Либији, министар Шутановац одговорио је да Србија није коначно закључила уговоре са том земљом.

– Нажалост, ситуација у Либији је уздрмала наше планове јер смо се договорили око изградње војне болнице која не би била само грађевински подухват, већ би и на дуги низ година везала српско и либијско здравство. Надамо се да ће се по окончању кризе наставити преговори у том правцу. Међутим, ми не стојимо у месту и увелико разговарамо са другим партнерима о могућности ширења нашег војног здравства и изградње војних болница на територији Африке и Азије – додао је министар Шутановац.

Министар је истакао да ће бити велики успех ако ове године Србија извезе робу у вредно-

сти од 200 милиона долара у области војне индустрије.

– Све државе бележе пад извоза. У последње две године српска одбрамбена индустрија имала је највећи извозни раст, када је отприлике извезено робе у вредности од око 250 милиона долара по години. Добро је што имамо велики број уговора који ће се реализовати у наредним годинама. Ипак, текућа година биће тешка за одбрамбену индустрију јер су се отворила нека светска ратна жаришта. Ми смо одређене послове већ били склопили, а мораћемо да их одложимо на одређено време – рекао је Шутановац и изразио жељу да се на овом сајму појави и српска грађевинска индустрија, која учествује у изградњи војних постројења широм света, јер је и она део понуде у оквиру одбрамбене индустрије.

ПРАТЕЋИ ПРОГРАМ НА САЈМУ



где смо некада били јако присутни. Ово је прилика да се ступи и на нова тржишта, која су високо захтевна – рекао је Милош Бугарин.

Током церемоније отварања присутни су имали прилику да премијерно погледају филм о развоју војне индустрије на овим просторима.

Отварању сајма присуствовали су министар економије и регионалног развоја Небојша Ђирић, начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милоје Милетић, представници организацијских целина Министарства одбране и Генералштаба, дипломате и изасланици одбране акредитовани у нашој земљи. ■

Биљана МИЉИЋ
Сергеј КОМНЕНИЋ
Снимили Горан СТАНКОВИЋ
и Јово МАМУЛА

Паралелно са изложбеним делом сајма одвија се и пратећи програм, у оквиру кога су првог сајамског дана посетиоци могли да слушају низ предавања. Најпре су излагали представници Техничког опитног центра. Капетан Небојша Вучићевић је поредио три методе испитивања близинског упаљача које се обављају у ТОЦ-у, капетан Александар Ђурић говорио је о теренским испитивањима борбених и неборбених возила, капетан Небојша Лукић осврнуо се на падобрански аквизициони систем „луна“ који је развијен у ТОЦ-у, а тема предавања Милице Ђоковић била је приказ радио-комуникационог система РКС службе трагања и спасавања, који је донација Краљевине Данске.

О могућностима новог 3Д баллистичког радара, који је недавно набављен у ТОЦ-у, говорио је представник произвођача – фирме WEIBEL.

У оквиру презентације *Југоимпорт* – СДПР излагали су др Ненад Милорадовић и Александар Лијаковић. Милорадовић је гово-

рио о систем интеграторима и системима од система које развија Југоимпорт, а Лијаковић о стратегији маркетиншког наступа Југоимпорта на сајмовима наоружања и војне опреме.

На крају првог сајамског дана, представници Војнотехничког института одржали су предавање о беспосадним платформама. Био је то приказ од прве беспилотне летелице коју је ВТИ развијао осамдесетих година до најновије тактичке беспилотне летелице дугог домета – ТБЛ „пегаз“, која је изложена на овогодишњем сајму. Излагач је био Александар Микић.

И остале сајамске дане обележило је низ излагања: о развоју артиљеријских система и муниције, новој генерацији теренских возила, значају увођења НАТО кодификационог система, енергетским материјалима и осталим материјалима за производњу НВО, фузији података у мултисензорским системима, развоју телекомуникационо-информационих система и развоју ГИС-а и базе геопросторних података.

